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 Ata da Reunião Ordinária nº 590 da 61ª (Sexagésima Primeira) Sessão Legislativa 

da Câmara Municipal de Dom Viçoso, realizada no dia dez de julho de dois mil e 

vinte e três, às dezenove horas, no prédio da Câmara Municipal, localizada na Rua 

Valdemar de Oliveira, 01- Centro. Compareceram os seguintes Vereadores: Antônio 

Marques dos Santos, Carlos Miguel da Silva, Edevaldo Miguel de Assis, Geraldo 

Clésio de Freitas, Isabel Dulcimar Moreira, Joaquim Adolfo Pinto Noronha, Ricardo 

Rodrigo Silvério e Thiago de Oliveira. Invocando a Proteção Divina e verificado o 

Quórum Regimental, o Senhor Presidente, Edevaldo Miguel de Assis, declarou 

aberta a Reunião Ordinária nº 590 da Câmara Municipal de Dom Viçoso. Após, o 

Senhor Presidente pediu ao Vereador Secretário fazer a leitura da Ata da Reunião 

Ordinária nº 589. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou a Ata em 

discussão e votação e foi aprovada por todos. Após, o Senhor Presidente leu uma 

Indicação da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira para que a Administração 

providencie junto ao Setor de Cultura um Sarau com músicas, poesia, dança e 

teatro. Em seguida, o Senhor Presidente apresentou a Prestação de Contas do 

Executivo Municipal – Exercício 2021 que será votada na próxima reunião.  

Continuando, o Senhor Presidente colocou a palavra franca. Neste momento, o 

Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e disse que iria fazer uma Moção 

de Pesar e que segundo o Regimento Interno em seu art. 118 permite que a Moção 

seja colocada para ser analisada pela Câmara. O Vereador Thiago de Oliveira disse 

que em outro artigo a Moção ser apresentada pelo Vereador de forma escrita. O 

Vereador Carlos Miguel da Silva respondeu que os Vereadores sempre fizeram 

dessa forma ao que o Vereador Thiago de Oliveira disse que o Regimento Interno 

foi modificado e que todos deveriam seguir o Regimento. Em seguida, o Vereador 

Carlos Miguel da Silva pediu para o Senhor Presidente colocar em votação duas 

Moções de Pesar, ao falecimento do Senhor Antônio de Paula e Joaquim Diniz 

Filho ao que o Senhor Presidente pediu um momento para o Vereador Thiago de 

Oliveira verificar o artigo no Regimento. Prosseguindo a palavra franca, o Vereador 

Joaquim Adolfo Pinto Noronha pediu a palavra e parabenizou a Escola Municipal 

Rui Barbosa pela realização do Torneio de Inverno. Continuando sua fala, o 

Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha fez uma Indicação para a Administração 

realizar um patrolamento nas estradas da Serra e que já providencie o cascalho 

onde houver necessidade. Em seguida, o Vereador Thiago de Oliveira pediu a 

palavra e leu o artigo 178 do Regimento Interno referente a apresentação redigida 

da Moção para votação. O Vereador Carlos Miguel da Silva respondeu que de 

acordo com o artigo 118 o Vereador pode apresentar a Moção na palavra franca. 
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Continuando, o Vereador Thiago de Oliveira disse que quando ocorre essa situação 

cabe a decisão do Presidente e que é preguiça dos Vereadores em não trazer o 

Ofício redigido de casa, pois podem pedir aos funcionários para redigirem antes e o 

Vereador ler na palavra franca. O Vereador Carlos Miguel da Silva disse que seu 

amigo tinha falecido naquele dia e que não houve tempo para fazer a Moção 

ressaltando que a próxima reunião só será no próximo mês. Prosseguindo sua fala, 

o Vereador Carlos Miguel da Silva disse que o Senhor Presidente poderia colocar 

sua Moção em votação e na próxima vez ele faria como consta no Regimento. 

Continuando, o Vereador Carlos Miguel da Silva disse que há uma situação drástica 

nas estradas do Joazal e que ele fez um Requerimento a respeito, mas não teve 

resposta do Executivo. Em seguida, o Senhor Presidente disse que iria colocar a 

Moção em votação somente dessa vez e que na próxima os Vereadores terão que 

trazer a Moção redigida. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou a Moção 

em discussão. Neste momento, o Vereador Thiago de Oliveira manifestou seu voto 

contrário à Moção, pois não respeita o Regimento. Após, o Vereador Carlos Miguel 

da Silva pediu a palavra e disse que o Vereador Thiago de Oliveira tem seu direito 

em votar contra, mas que o artigo 118 do Regimento deixa claro que a Moção pode 

ser apreciada. O Vereador Carlos Miguel da Silva disse ao Senhor Presidente para 

que se mude o Regimento evitando ocorrer dessa forma esses impasses nas 

reuniões. O Senhor Presidente respondeu que o Regimento Interno será corrigido e 

colocou a Moção em votação e foi aprovada por seis votos favoráveis e um voto 

contrário do Vereador Thiago de Oliveira. Em seguida, a Vereadora Isabel Dulcimar 

Moreira pediu a palavra e parabenizou as Escolas e a APAE pela realização da 

Festa Junina, ressaltando ser uma festividade que faz parte da cultura do 

Município. Continuando sua fala, a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira comentou 

sobre sua Indicação a respeito da importância de se promover um Sarau na cidade, 

pois há um espaço para realizar esse evento. Prosseguindo, a Vereadora Isabel 

Dulcimar Moreira disse que não gostou da palavra preguiça, porque não é 

preguiçosa. Complementou que conversou diretamente com os familiares e que 

não quer discutir mais esse assunto, pois pesar já é algo dolorido. Acrescentou que 

o Regimento precisa ser corrigido novamente e que ela juntamente com os 

Vereadores Joaquim Adolfo Pinto Noronha e Othon José Mário dos Santos foram 

os responsáveis pela correção sendo realizada em vários dias. A Vereadora disse 

que antes de se votar uma nova correção, que seja realizada uma reunião com 

todos os Vereadores, pois depois de ser aprovado por todo mundo é fácil ter 

criticas. Em seguida, o Vereador Geraldo Clésio de Freitas pediu a palavra e fez um 
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agradecimento ao Senhor Prefeito pelo calçamento do Tonho que foi realizado e 

ficou muito bom. Após, o Vereador Thiago de Oliveira pediu a palavra e comentou 

que não citou o nome da Vereadora Isabel Dulcimar Moreira e que ela disse que o 

Regimento precisa ser redigido e foi mal feito, ela fez parte das correções. O 

Vereador Thiago de Oliveira pediu a palavra e disse que não está criticando apenas 

respeitando o que a Vereadora colocou no Regimento Interno. Continuando sua 

palavra, o Vereador Thiago de Oliveira fez um Requerimento solicitando informação 

da Administração se há alguma nota de compra de combustível que comprove o 

aumento ou a redução do mesmo para o respectivo pagamento, desde janeiro até a 

presente data. Em ato contínuo, o Senhor Presidente colocou o Requerimento em 

discussão e votação e foi aprovado por todos. Após, a Vereadora Isabel Dulcimar 

pediu a palavra e disse ao Vereador Thiago de Oliveira que já foi negado o seu 

pedido de Moção e por isso se sentiu a vontade para falar complementando que 

não deseja mais fazer esse pedido por ser delicado. Continuando, a Vereadora 

disse que fez parte da correção do Regimento e que errar faz parte e o importante é 

corrigir os erros, pois é mais bonito admitir o erro do que negá-lo. Em seguida, o 

Vereador Carlos Miguel da Silva pediu a palavra e parabenizou os Vereadores 

Isabel Dulcimar Moreira, Joaquim Adolfo Pinto Noronha e Othon José Mário dos 

Santos e a Assessora Jurídica pelas correções do Regimento, pois não é um 

trabalho fácil e que algumas coisas ainda ficam para serem corrigidas. Após, o 

Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha pediu a palavra e disse que a revisão do 

Regimento Interno não foi fácil e que ele e os Vereadores Isabel Dulcimar Moreira, 

Othon José Mário dos Santos e a Assessora Jurídica conseguiram corrigir o 

Regimento antigo e que é sim necessário realizar uma nova correção. Em seguida, 

a Vereadora Isabel Dulcimar Moreira pediu a palavra e fez um comentário sobre a 

Indicação do Vereador Joaquim Adolfo Pinto Noronha sobre o cascalho nas 

estradas. A Vereadora complementou que realizou uma fiscalização nas estradas e 

viu os desperdícios de cascalho e que o Executivo possa tomar medidas para evitar 

essa situação. Não havendo mais nada a tratar e com as Graças de Deus e nosso 

Senhor, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão, e 

eu____________________ Thiago de Oliveira, Vereador Secretário, para constar 

autorizei a digitar a presente Ata que vai assinada pelo Presidente e por mim junto 

com os demais Vereadores. Sala de Reuniões, 10 de julho de 2023. 

 


